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La messa in onda è prevista sabato 30 gennaio 
LINEA BIANCA ESPLORA L’ALPE CIMBRA 

Sugli altipiani del Trentino orientale sono terminate oggi le riprese di una nuova puntata della trasmissione di Rai Uno dedicata alla neve e alla montagna. Il conduttore Massimiliano Ossini, affiancato da Alessandra Del Castello e Lino Zani, alla scoperta della skiarea di Folgaria, di Forte Belvedere a Lavarone e delle tradizioni cimbre di Luserna

Dopo la puntata dedicata alla Val di Sole che lo scorso 26 dicembre ha inaugurato la nuova serie di Linea Bianca, il Trentino è nuovamente protagonista nella trasmissione di Rai Uno che parla della veste invernale della montagna. Questa volta è la skiarea dell’Alpe Cimbra, gli altipiani di Folgaria, Lavarone e Luserna, al centro delle riprese che si sono svolte da mercoledì 13 a oggi. 
Le telecamere di Rai Uno hanno seguito il conduttore Massimiliano Ossini, affiancato da Alessandra Del Castello e Lino Zani, alla scoperta di novità e curiosità che la stagione invernale propone sull’intero ambito territoriale. Ecco dunque Folgaria e la sua skiarea con circa 100 km di piste - attualmente agibili al 90% - dove non mancano i servizi e le iniziative dedicate alle famiglie, come alcune fattorie didattiche aperte anche nella stagione invernale, ma anche proposte alternative come le “fat bike” e l’arrampicata su cascate di ghiaccio. Sempre in questa località è stata ripresa una spettacolare fiaccolata in notturna sulle piste di Fondo Piccolo. A Luserna, nella Casa - Museo Haus von Prukk, luogo simbolo della memoria storica della comunità cimbra è stato invece riproposto un elemento culturale tipico di questa comunità, ossia la tradizione della lavorazione del merletto a fuselli (chiamata anche “tombolo”). A Lavarone, infine, riflettori puntati sul Forte Belvedere, una delle testimonianze più importanti della Grande Guerra in Trentino, al centro di alcune delle iniziative del progetto “Forti d’Inverno”. 
[bookmark: _GoBack]La puntata registrata in questi giorni andrà in onda sabato 30 gennaio alle 14.00 su Rai Uno e si aprirà con le bellissime immagini aeree girate sopra il Becco di Filadonna e il Cornetto di Folgaria da cui si abbraccia l’intera Alpe Cimbra.
Le riprese sono state coordinate da Trentino Marketing, con la collaborazione dell’Apt Alpe Cimbra. Linea Bianca l’anno scorso ha fatto registrare una media di circa 1,8 milioni di telespettatori a puntata, con uno share che ha sfiorato il 10%.
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