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La messa in onda è prevista per sabato 15 ottobre 
SERENO VARIABILE ALLA SCOPERTA DI MORI E VAL DI GRESTA 

Tra la borgata e i paesi che sovrastano la piana di Loppio sono in corso le riprese di una puntata della storica trasmissione di RaiDue dedicata a viaggi e turismo. Il conduttore Osvaldo Bevilacqua è alla scoperta dell’atmosfera della Ganzega e delle peculiarità del distretto biologico del Trentino, senza dimenticare la storia e le attività all’aria aperta

Sono iniziate ieri e si concluderanno oggi a Mori e in Val di Gresta le riprese di Sereno Variabile, il più longevo tra i programmi televisivi incentrati su tematiche turistiche. Lo storico conduttore Osvaldo Bevilacqua e la troupe della trasmissione di RaiDue si stanno spostando tra la borgata e i paesi grestani per approfondire le peculiarità dell’offerta della zona. La puntata andrà in onda nel pomeriggio di sabato 15 ottobre. 
Vista la concomitanza con la Ganzega d’Autunno, le telecamere si sono concentrate anche sulla rassegna storico-enogastronomica moriana in programma nel fine settimana, con il racconto della festa e la ripresa delle prove dello spettacolo di ballo al teatro Gustavo Modena. Spazio poi alle trincee del Nagià Grom valorizzate dagli alpini locali, ai vigneti della Cantina Mori Colli Zugna, alle anfore in terracotta prodotte dall’azienda Tava e alla lavorazione di estratti di erbe officinali e tintura madre presso Naturgresta. Oggi focus particolare sulla Valle di Gresta, distretto biologico del Trentino, con il contadino ottantenne a piedi scalzi – per essere sempre a contatto con la terra – Luigi Mazzucchi, l’aratura con i cavalli di Adriano Beltrami e consorte, una passeggiata a Ronzo-Chienis e un'uscita con il parapendio. A seguire festa finale con prodotti locali e cori alpini. La puntata di Sereno Variabile incentrata sul territorio moriano e su quello grestano nasce dal lungo rapporto che lega la trasmissione con Trentino Marketing e le riprese sono state coordinate in loco dall’Apt Rovereto e Vallagarina con la collaborazione dei Comuni di Mori e Ronzo-Chienis.
Il fortunato programma di viaggi e turismo ideato e condotto da 37 anni da Bevilacqua è nel Guinness World Records come show tematico di più lunga durata del mondo. Le città e i paesi, la gente e i monumenti, i sapori e le tradizioni, lo sport e il benessere, l’artigianato e l’ambiente: sono questi i temi e i protagonisti della trasmissione che gira l’Italia e il mondo per parlare di vacanze, avventura, arte, cultura e natura. La scorsa settimana il programma è stato visto da oltre 634 mila spettatori, con uno share del 6,4%, ma nel recente passato era stato superato anche il 10%. Già nei giorni scorsi il Trentino è stato sotto l'obiettivo delle telecamere della Rai, in particolare di quelle di Linea Verde: la puntata dedicata alla filiera della mela andrà in onda il 2 ottobre alle 12.20 su RaiUno.
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