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Prevista l’elezione dei vertici del Ciclismo italiano 
ASSEMBLEA ELETTIVA DELLA FEDERAZIONE CICLISTICA

Sarà il Mart di Rovereto ad ospitare l’Assemblea elettiva ordinaria nazionale della Federazione Ciclistica Italiana. L’appuntamento è fissato per domani, sabato 14 gennaio, all’Auditorium Fausto Melotti. 

Con l’appuntamento di domani, sabato 14 gennaio, si rinnova un rito iniziato nel dicembre del 1885, quando la storica Assemblea di Pavia sancì la nascita dell’Unione Velocipedistica Italiana sotto la presidenza di Ernesto Nessi. Per la storicità dell’evento, la Federazione Ciclistica italiana ha scelto, dunque, una location altrettanto importante, quella del Mart di Rovereto, in particolare l’auditorium Fausto Melotti. I 243 delegati, in rappresentanza di oltre 3.300 società sportive, atleti e tecnici, saranno chiamati a scegliere tra i 73 candidati per i ruoli di Presidente, vice Presidente, Consigliere federale, Presidente del Collegio dei revisori dei conti, Presidente e componenti degli organi di giustizia. I lavori della Commissione Verifica Poteri inizieranno di buon mattino e si protrarranno fino alle 15, orario in cui è prevista l’apertura dell’Assemblea (in seconda convocazione). Dopo la relazione della Commissione, saranno conferite le benemerenze a società e tesserati che si sono distinti nella loro attività; infine si svolgeranno le votazioni e la proclamazione del Presidente. Le onorificenze d’oro al merito sportivo saranno assegnate per l’ultimo quadriennio di lavoro: a Vittorino Gasparetto, Luciano Talini, Dino Granzotto, Daniele Tortoli (alla memoria), Antonio Zanon, Danilo Gambarelli (alla memoria), Sabino Pellegrini, Italo Toajari e alle società GS Potentia 1945 e ASD UC Foen. Per la carica di Presidente, i candidati coinvolti sono quattro: il Presidente uscente Renato Di Rocco, Angelo Francini, Norma Gimondi e Carlo Roscini. Dopo la proclamazione del Presidente, seguiranno le votazioni per le altre cariche. La chiusura dei lavori è prevista per le 21.00. 
A sottolineare l’importanza di questo evento, l’assessore provinciale allo Sport, Tiziano Mellarini:  “Questa assemblea nazionale è un momento importante che rinsalda il rapporto tra il Trentino e il ciclismo, un’accoppiata che ha radici profonde ed è sempre più apprezzata dai moltissimi appassionati di questa disciplina. Da alcuni anni il Trentino ha intrapreso con convinzione un percorso di investimento sul settore culturale come strategia di crescita generale del territorio, sotto vari punti di vista: crescita sociale, economica, civica. Ospitare i lavori presso il Museo d’Arte Moderna e Contemporanea di Rovereto è la conferma di questa impostazione”. 



(ma.b.)
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