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Trento Film Festival ‘Bergen en culturen’ 
69ste editie van het Trento Film Festival vindt plaats van 30 april tot 9 mei en is ook online te streamen
Amsterdam, 8 april 2021 – Het oudste filmfestival ter wereld dat is gewijd aan bergen, avontuur en ontdekking gaat eind april van start in de Noord-Italiaanse regio Trentino. Van 30 april tot en met 9 mei kan er worden genoten van uitgebreid aanbod documentaires, films en korte films tijdens het Trento Film Festival. Alle films zijn ook tot 16 mei online te bekijken. Tijdens de 69ste editie van het prestigieuze festival wordt er extra aandacht besteed aan Groenland, het grenzeloos uitgestrekte Noordpoolgebied, dat mede door het veranderende klimaat een steeds interessantere ecologische, economische en geopolitieke rol gaat spelen. Daarnaast staat zoals altijd de complexe relatie tussen de mens en de natuur centraal, in het bijzonder in de meest onherbergzame plekken van onze aarde. 
Bergen, avontuur en ontdekking
Sinds 1952 wordt er tijdens het Trento Film Festival aandacht besteed aan de culturen die te vinden zijn in de vele hooggelegen landen van de wereld. De manier waarop de bergen en de natuur worden beleefd blijft bezoekers fascineren. De stad Trente wordt – voor zover nu mogelijk - weer omgetoverd tot de internationale hoofdstad van de bergen en is een ontmoetingsplaats voor producenten, regisseurs, schrijvers en bergbeklimmers. In de succesvolle ‘hybride’ editie van 2020, werden de bergfilms ook voor het eerst via streaming werden vertoond, wat ook dit jaar weer gaat gebeuren.

Deelnemende films
De 69ste editie van het filmfestival beschikt over een uitgebreid programma. De films in de hoog aangeschreven Concorso Internazionale (Internationale Competitie) dingen ook dit jaar weer mee naar de Genziana D’Oro prijs; daarnaast zijn er films in categorieën te zien als Terre Alte, waarin de culturen hooggelegen landen uitgebreid aan bod komen, Alp&ism, Orrizonti Vicini en natuurfilms in Muse.Doc. Alle deelnemende films zijn tot 16 mei te bekijken via streaming. 

Gastland Groenland
Het bijzondere gastland van dit jaar is Groenland, het grenzeloos uitgestrekte Noordpoolgebied dat internationaal een steeds grotere betekenis heeft gekregen, mede door het veranderende klimaat. Deze verandering heeft zowel ecologisch, economisch als geopolitieke gevolgen, die tijdens het festival zullen worden belicht. ‘Bestemming… Groenland’ van het Trento Film Festival 2021 nodigt uit tot de ontdekking van deze buitengewone en weinig bekende plek, mede dankzij steun van de Deense Ambassade in Italië.


Bekijk voor meer informatie de website van het Trento Film Festival. 
INFO kosten + welke taal de films zijn.
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